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USV THÜRINGERBERG 

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die 48. ordentliche Generalversammlung des Union Sport Vereines Thüringerberg am 

10.01.2014 im Mehrzweckraum im Feuerwehrhaus mit nachstehender  

 

TAGESORDNUNG 

 

1. Eröffnung und Begrüßung 

2. Genehmigung des Protokolls der vorjährigen Generalversammlung 

3. Berichte:  a) Obmann 

   b) Sektion Schi 

c) Sektion Fußball  

4. Vorlage der Jahresrechnung 

5. Bericht der Rechnungs- und Kassaprüfer 

6. Genehmigung der Jahresrechnung und Entlastung der Verwaltung 

7. Beratung und Beschlussfassung über Voranschlag 2013/2014 

8. Festsetzung der Mitgliedsbeiträge  

9. Vorschau auf das kommende Vereinsjahr 

10. Freie Anträge und Allfälliges 

 

1) Eröffnung und Begrüßung durch den Obmann  

Obmann Michael Mäser eröffnet die 48. Generalversammlung des USV Thüringerberg um 

20.00 Uhr. Die Beschlussfähigkeit ist nach §9 / 7 der Vereinsstatuten gegeben. Obmann 

Michael Mäser begrüßt anschließend Bgm. Wilhelm Müller, Ehrenobmann Franz Josef 

Pühringer, Ehrenmitglied Gustav Jenni, Feuerwehrkommandant Stark Xaver, als Vertretung 

des Musikvereins Edgar Pühringer und Rudolf Morscher als Präsident des Schiclub 

Großwalsertal. 

Entschuldigt haben sich: Martin Pühringer und Elmar Dünser 

 

 

2) Genehmigung des Protokolls der vorjährigen Generalversammlung  

Das Protokoll der vorjährigen Generalversammlung wurde von Schriftführer Markus Müller 

verfasst und auf der Gemeine Thüringerberg zur Einsicht aufgelegt. Weiters wurde das 

Protokoll auf der Homepage des USV-Thüringerberg veröffentlicht. 

Das Protokoll wird von der Generalversammlung einstimmig genehmigt. 

 

3) Berichte 

a) Obmann (Michael Mäser):  

Zu Beginn meines Berichtes bitte ich alle Anwesenden sich für ein kurzes Gedanken an unser im 

November 2013 verstorbenes Ehrenmitglied Mathis Dobler zu erheben. 

Die Saison 2012/2013 brachte viele Änderungen und Aktionen mit sich. Diese konnten nur mittels 

eines wirklich schlagkräftigen und motivierten Teams bewältigt werden.  

In erster Linie gilt mein Dank dem gesamten Vorstand. Damit alles besprochen und organisiert 

werden konnte, waren in der abgelaufenen Saison insgesamt sieben Vorstandssitzungen erforderlich.  

Es ist mir auch ein großes Anliegen mich bei unserem Kassier Reinhard zu bedanken. Ich wusste 

schon immer, dass ohne Reinhard nichts geht, aber seit er für ein paar Monate ausgefallen ist, weiß 

ich seinen Einsatz für den Verein noch mehr zu schätzen. 

Ein Jahresprogramm wie das unseres Vereins bedarf aber auch der Mithilfe vieler weiterer Personen, 

wie Fußballtrainern, Erika Jenni für die Bewirtung und Reinigung im Sporthaus, Elmar Enenkel für 

seinen unermüdlichen Einsatz im Sommer und Winter, Maria Enenkel für das Waschen unserer 

Schmutzwäsche, allen Schilehrerinnen und Schilehrern, Michael Burtscher für das Mähen des 

Sportplatzes und die Betreuung der Hopmepage usw. 

Einen großen Dank möchte ich auch allen Eltern aussprechen, die im Sommer und Winter uns bei 

allen möglichen Veranstaltungen im Nachwuchsbereich unterstützen. 

Es ist mir auch ein großes Anliegen, mich im Namen des Sportvereins auch bei der Gemeinde Thüringerberg, zu 

bedanken. Wir sehen es nicht als selbstverständlich, dass wir mit unseren vor allem finanziellen Wünschen 

immer auf offene Ohren stoßen.    
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Von meiner Seite aus darf ich mich auch bei den anderen Vereinen im speziellen bei der Feuerwehr und 

dem Musikverein für die Zusammenarbeit bedanken.  

Auch sei an dieser Stelle unseren Sponsoren und Gönnern gedankt.  

 

Ein kurzer Überblick über die Aktionen in der Vergangenen Saison: 

(Details dazu in den Berichten der beiden Sektionen) 

 Trockentraining für Kinder Herbst 2012 und Herbst 2013 

 „Danke Abend“ für die zahlreichen Helfern Ende November 2012 im Bischahof in 

Dünserberg.  

 ZUMBA-Kurs im Herbst 2012. Auf Grund der großen Nachfrage konnten wir dieses 

Training im Frühjahr und Herbst 2013 nochmals anbieten.  

 Preisjassen im Dezember 2012. Durch die Unterstützung der Bevölkerung konnte den 

zahlreichen JasserInnen ein prall gefüllter Gabentisch geboten werden. 

 Seit Dezember 2012 ist die von Michael Burtscher neu gestaltete Vereinshomepage 

online. Dass unsere Homepage viel benutzt wird, zeigen die vielen Zugriffe auch aus 

dem Ausland und die nicht immer ganz ernst zu nehmenden Kommentare im 

Gästebuch. Neben den aktuellen Terminen sind auch viele Bilder und Berichte von 

Veranstaltungen online zu finden. 

 Der Kinderschikurs 2012 konnte noch vor Weihnachten wieder beim Schattabühel 

durchgeführt werden.  

 Weihnachtsschikurs 2012 in Faschina  

 Im Frühjahr 2013 wurde zum ersten Mal eine „Männerbewegung“ im Sunnasaal 

durchgeführt. Unter der Leitung des Trainers Egon Meier aus Nenzing trainierten 20 

Männer einmal pro Woche Kondition und Koordination. Insgesamt wurde in zehn 

Einheiten regelmäßig geschwitzt. Auf Grund der großen Nachfrage wurde im Oktober 

nochmals die „Männerbewegung“ angeboten. Derzeit läuft der bereits dritte Block. 

 Ein Höhepunkt im Bereich des „Männersports“ ist alljährlich das Eishockeyspiel gegen 

die Feuerwehr Thüringerberg. Allen Anstrengungen zum Trotz war es unserer 

Mannschaft nicht gegönnt den Puck im Tor der Feuerwehr unter zu bringen. Die Gründe 

dafür wurden anschließend im Mannschaftsraum der Feuerwehr ausführlich besprochen. 

Vielen Dank für die Gastfreundschaft! 

 Vereinsmeisterschaft in Faschina 2012/2013 mit Mannschaftswertung 

 Teilnahme am Walgaucup,  Walser-Kindermeisterschaft, an der Allgemeinen 

Walsermeisterschaft,  Bezirksmeisterschaft und internationalen Walsermeisterschaft 

 Besonders stolz ist der USV-Thüringerberg auch auf unsere Seniorenläufer. Allen voran 

Leni Morscher und Gustav Jenni, die landesweit in ihren Klassen absolut zu den 

Schnellsten zählen.  

 Im Bereich Fußball standen zu Beginn einige Sitzungen bezügl. der Hobbyliga der 

Erwachsenen und des Nachwuchs an. Leider konnte Mangels von Spielern an der 

Hobbyliga der Erwachsenen erstmals in der Vereinsgeschichte nicht teilgenommen 

werden. 

 Kinder- und Schüler Fußballtraining sowie Teilnahme an der der Vorarlberger Hobby 

Schülerliga 

 Fußballtraining mit Benedikt Zech, Fußballprofi beim SCR-Altach für die U9 und U12. 

 Besuch eines Heimspiels des SCR-Altach. 

 Fußballtraining für Erwachsene und zwei Freundschaftsspiele   

 Fußballabschlussfest mit Nachwuchs und Erwachsenen  

 Instandhaltung der Sportanlage (einbringen von Humus-Sand-Gemisch); regelmäßiges 

Rasenmähen durch Michael Burtscher;  manche „Heinzelmännchen“ mähten 

zwischendurch die Böschungen.  

 Ortsvereineturnier und Sommerspiele. 

 Es war auch wieder an der Zeit einen Vereinsausflug zu organisieren. Dieser führte uns 

am 12. und 13. Oktober in den Nenziger Himmel. Die ursprünglich geplante Wanderung 
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von Malbun in den Nenzinger Himmel musste wegen des Neuschnees kurzfristig 

abgesagt werden. Dennoch wurde im Alpengasthof Gamperdona ein gemütlicher Abend 

bzw. eine gemütliche Nacht verbracht. Nach einem ausgiebigen Frühstück traten dann 

die 24 TeilnehmerInnen wieder die Heimreise an. 

 Seit Herbst 2013 bietet Sabina Kaiser erstmals ein Kindertanzen im Sunnasaal an. 

 Im Herbst konnten wir mit Erika Jenni und Patrick Weitahler zwei sehr engagierte Personen als 

Beiräte in den Vereinsvorstand aufnehmen. Vielen Dank, für eure Bereitschaft intensiv 

mitzuarbeiten und mitzugestalten. 

 

Nicht zuletzt durch diese Vielzahl an Veranstaltungen und Aktionen konnte der Mitgliederstand 

deutlich ausgebaut werden. In der Saison 2012/2013 zählten wir 241 Vereinsmitglieder. Davon 

sind 191 gleichzeitig auch ÖSV-Mitglieder. 

Neuerlich verschoben werden musste unser Projekt zur Erneuerung des Zaunes an der Ostseite 

des Sportplatzes. 

Außer dem Sportverein Thüringerberg nutzten in der vergangen Saison noch der Pensionistenverein 

Thüringerberg, der Elternverein der Volksschule sowie die Mittelschule Blons unseren Platz bzw. die 

Infrastruktur. Wie jedes Jahr trainierten auch die Wettkampfgruppen der Feuerwehr auf unserem 

Platz.  

Auch der Musikverein Thüringerberg erschien zu einigen Marschproben auf unserem Sportplatz.  
Gerade im Kinder- und Jugendbereich ist es uns wichtig, ein attraktives Angebot im Dorf 

anzubieten. Für die Erwachsenen wird regelmäßiger Sport bzw. regelmäßige Bewegung  immer 

wichtiger. Daher möchten wir auch in diesem Bereich das derzeitige Angebot im Ort zumindest 

halten. Um diese Ziele allerdings weiterhin erreichen zu können, sind wir vermehrt auf die Hilfe 

von allen Thüringerberginnen und Thüringerberger angewiesen.  

 

b) Sektion Schi (Rosi Fischer): 

o Mit einem Winterbasar und Skiservice für Groß und  Klein setzten wir unser erstes Zeichen 

für die kommende Skisaison. 

o Ebenfalls im November starteten wir unter dem Motto „Fit in den Winter“ unser jährliches 

Trockentraining, wobei sich die Kinder auf die Wintersaison vorbereiten konnten. Mit Spiel 

und Spaß, im Freien und in der Halle, konnten wir ein abwechslungsreiches Programm 

anbieten. Auch dieses Jahr durften wir uns über eine große Anzahl begeisterter 

SportlerInnen freuen - dafür möchten wir uns recht herzlich bedanken! 

o Erstmals konnten wir im September 2012 einen Zumba-Kurs in Thüringerberg anbieten – 

Dank der großen Nachfrage weiteten wir die Einheiten bis Mai 2013 aus.  

o Dank der guten Schneesituation beim „Schattabühel“, konnten wir den Skikindergarten 

vom 10. Dezember bis  14. Dezember 2012 durchführen. Die kleine Gruppe von 11 Kindern 

zeigte große Begeisterung am Skifahren,  welche sie nach 5 Tagen bei einem 

Abschlussrennen herzeigen konnten. Mit Urkunden, kleinen Preisen und einen Krapfen 

wurde der Skikurs abgerundet. 

o Der Weihnachtsskikurs wurde zwischen Weihnachten und Dreikönig in Faschina (27.12.- 

29.12.12 und 2./3.1.13) abgehalten – diese Jahr durften wir uns über einen Rekord von 43 

Kinder freuen. Viele Zuschauer und begeisterte Fans feuerten die Rennfahrer(innen) beim 

Abschlussrennen an. Bei der anschließenden Siegerehrung konnten wir unsere Kinder mit 

Urkunden und Medaillen für ihre tollen Leistungen belohnen.  

Einen besonderen Dank an dieser Stelle: Elmar Enenkel, Leni Morscher, Thomas Groß, 

Xaver Stark, Benjamin Pfefferkorn, Isabell Konzett. 

o Am Samstag, den 26.1.2013 fand die Walserskimeisterschaft in Faschina 

(Schluchtensattel) statt – Veranstalter war in diesem Jahr der WSV Fontanella. 

o Am 23.2.2013 veranstalten wir unser alljährliches Vereinsrennen in Faschina (Guggernülli-

Lift). 63 LäuferInnen waren am Start. 

o Ein Dank an Kurssetzer Enenkel Elmar. Die Siegerehrung wurde gleich anschließend, auf 

der Terrasse beim „Walserhus“, durchgeführt. 

 

Kindermeisterin: Fischer Laura 

Kindermeister: Enenkel Gabriel 

Schülermeisterin: Morscher Franziska 

Schülermeister: Jenni Marcel 



Protokoll Generalversammlung 2012/2013  Seite 4  

Schriftführer: Markus Müller   

Vereinsmeisterin: Konzett Isabell 

Vereinsmeister: Pfefferkorn Benjamin 

 

Auch hier möchten wir uns bei allen Helfer(innen) recht herzlich für die gelungene 

Veranstaltung bedanken. 

Rennergebnisse Winter 2013  

 

Leider haben wir zur Zeit nur 2 LäuferInnen die am Walgau-Cup teilnehmen. 

 

1. 5.1.2013 Bürserberg -RTL 

Fischer Jakob 3. RG U9 

Fischer Laura 5. RG U11 

 

2. 6.1.2013 Brand Ski Basics (Techniküberprüfung) 

Fischer Jakob 3. RG U9 

Fischer Laura 3. RG U11 

 

3. 27.1.2013 Fontanella-Faschina Riesenslalom 

Fischer Jakob 4. RG U9 

Fischer Laura  1. RG U11 

 

6. 24.02.2013  Brand Combi Race 

Fischer Jakob 2. RG U9 

Fischer Laura 3. RG U11 

 

7. 24.02.2013 Brand Kinderrennen Slalom 

Fischer Jakob 3. RG U9 

Fischer Laura  1. RG U11 

 

8. 09.3.2013 Brand Bezirksmeisterschaft 

Fischer Jakob 1. RG U9 

Fischer Laura 2. RG U11 

 

Walgau-Cup Gesamtwertung Siegerehrung am 1.4.12 in Nenzing Ramschwagsaal 

Fischer Jakob 3. RG U9 

Fischer Laura 2. RG U11 

   

3. VSV Kinderrennen in Raggal 03.02.2013 
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Fischer Laura 10. RG U11 

 

4. VSV Kinderrennen in Raggal 03.02.2013 

Fischer Laura 7. RG U11 

 

5. VSV Kinderrennen in Schuttanen 17.02.2013 

Fischer Laura 14. RG U11 

 

6. VSV Kinderrennen NÖM Kids-Cup in Mellau 24.03.2013 

Fischer Jakob 12. RG U9 

Fischer Laura 16. RG U11 

 

Björn Sieber GEDÄCHTNISLAUF Riesentorlauf in Damüls 30.03.2013 

Morscher Leni 1. RG AK III 

Morscher Rudi 4. RG AK IV 

Jenni Gustav 1. RG AK V 

 

Walserkindermeisterschaft in Raggal 03.03.2013 

Tschann Lorenz 2. RG Bambini 

Pühringer Eliah 5. RG Bambini 

Stark Leah 8. RG U8 

Fischer Jakob  1. RG U9 

Enenkel Alexander  6. RG U9 

Fischer Laura  1. RG U11 

Neumayr Michael 4. RG U11 

In der Mannschaftswertung erreichte  der USV Thüringerberg  den 5. RG  mit den 

LäuferInnen:  STARK Leah  

 FISCHER Jakob 

 FISCHER Laura  

 NEUMAYR Michael  

 

Walserskimeisterschaft in Fontanella-Faschina / WSV Fontanella 26.01.2013 

 

Küng Richard 8. RG Sch I 

Konzett Isabell 3. RG AK I 

Fischer Roswitha 4. RG AK I 

Jenni Gustav 1. RG AK V 
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Enenkel Elmar 5. RG AK III 

Küng Elmar 12. RG AK II 

 

In der Mannschaftswertung erreichte  der USV Thüringerberg  den 5. RG  mit den 

LäuferInnen:  Konzett Isabell  FISCHER Roswitha 

 Jenni Gustav  Enenkel Elmar  

 

 

13. Int. Walserschimeisterschaft RTL in Laterns 16.03.2013 

 

Morscher Leni 1. RG Damen III 

Fischer Roswitha 3. RG Damen I 

Jenni Gustaf 1. RG Herren V 

Morscher Rudolf 6. RG Herren IV 

Enenkel Elmar 6. RG Herren III 

Dünser Elmar 18. RG Herren II 

Küng Elmar  19. RG Herren II 

 

Weitere und genaue Ergebnisse findet ihr unter www.scgwt.at 

 

Uniqua Senioren Master-Cup 

 

Gustav Jenni AK Va 

    

 1. Rang Riefensberg 

 1. Rang  

 1. Rang Bödele 

 2. Rang 

 

Gesamtwertung:   2. Rang Gustav Jenni mit 390 Punkten 

 

Bei der österreichischen Meisterschaft in Oberösterreich erreichte Gustav ebenfalls den 2. 

Rang! 

 

Beim Seniorenband/Landesrennen in Egg/Schetteregg fuhr Gustav Jenni  nochmals auf den 1. 

Stockerlplatz.  

 

Wir gratulieren ganz herzlich für die tollen Leistungen!! 

 

Wir bedanken uns recht herzlich bei allen Trainer(innen), Helfer(innen) und Betreuern für ihren 

Einsatz und Unterstützung der vergangenen Wintersaison. 

 

 

c) Sektion Fußball (Thomas Groß): 

Bericht Nachwuchs: 

Unser Fußball-Nachwuchs setzte sich heuer aus einer U9 und U12 Mannschaft zusammen. Mit 

diesen Mannschaften nahmen wir auch an der Hobby–Nachwuchsmeisterschaft teil. 

Insgesamt waren über 30 Kinder für das Training und die Spiele angemeldet! 

Deshalb wurden die Kinder je nach Alter auf drei Trainingsgruppen aufgeteilt und für jede 

Trainingsgruppe 2x wöchentlich ein Training durchgeführt. 

Somit waren wir heuer von Montag bis Donnerstag jeden Abend mit einer Nachwuchs – 

Trainingsgruppe am trainieren! 

Trainingsstart war am 15. April. 

http://www.scgwt.at/


Protokoll Generalversammlung 2012/2013  Seite 7  

Schriftführer: Markus Müller   

 

Trainer in der heurigen Saison waren: 

 „bei den Kleinsten“: Adrian Pfefferkorn und Werner Nigsch 

 „bei den Mittleren“: Michael Mäser 

 „bei den Großen“: Markus Müller und Thomas Groß 

 

Wie erwähnt haben wir mit der U9 und U12 an der Hobby–Nachwuchsmeisterschaft 

teilgenommen. Diese wurde wieder hervorragend vom SC Mühlebach organisiert! 

Der Spielmodus ist wie bereits die letzten Jahre so organisiert, dass nach den 

Vorrundenspielen, die während der Saison stattfinden, die Endtabellen beim Finalturnier 

ausgespielt werden. 

Heuer fand das Finalturnier am 22.09. in Übersaxen bei herrlichem Wetter statt. 

 

Hobby-Nachwuchsmeisterschaft U9: 

bei der U9 haben heuer drei Mannschaften teilgenommen: 

1. SV Frastanz 

2. FC Übersaxen 

3. USV Thüringerberg 

 

Erwähnenswert ist hier trotzdem die starke Leistungssteigerung bis zum Ende der Saison! 

Herzlichen Dank an die Trainer Werner, Adrian und Michael. 

 

Hobby-Nachwuchsmeisterschaft U12: 

Bei der U12 haben heuer vier Mannschaften teilgenommen: 

1. USV Thüringerberg 

2. SC Möggers 

3. FC Übersaxen 

4. SC Mühlebach 

 

Nach der Vorrunde belegte unsere Mannschaft noch hinter Möggers den 2. Tabellenrang. Beim 

Finalturnier konnte man sich allerdings beim letzten Spiel gegen den direkten Kontrahenten 

Möggers mit 1:0 sensationell durchsetzen und krönte sich noch als Meister in der Hobby-

Nachwuchsmeisterschaft. 

 

Herzlichen Dank auch an das Trainerteam der U12 Mannschaft. 

 

 

 

 

Sonstige Aktivitäten rund um den „Nachwuchs“: 

 12.09.2013: Fußballtraining mit Altach-Profi Benedikt Zech für unsere Nachwuchs-

Mannschaften 

„so ruhig war es während einem Training noch nie auf unserem Sportplatz“ 

 27.09.2013: Einlaufen mit dem SCR Altach 

28 Kinder und 20 Erwachsenen ging es mit dem Bus nach Altach 

Beim Spiel Altach gegen Vienna durften unsere Jüngsten mit den Profis einlaufen. 

 18.10.2013: Abschlussfest, gemeinsames Gaudispiel Nachwuchs und Erwachsene 

 

 

Bericht 1. Mannschaft bzw. heuer „Erwachsene“ 

Anfang Saison wurden einige Sitzungen zum Thema Erwachsenen-Hobbyliga abgehalten. 

Auslöser dafür war, wie sich schon gegen Ende der Saison 2012 zeigte, dass wir nicht einen 

ausreichend großen und schlagkräftigen Kader zur Teilnahme an der Hobbyliga beisammen 

hatten. 

Trotz Mühen ist es uns leider nicht gelungen, genügend Spieler zu aktivieren und so mussten 

wir erstmals für die Teilnahme an der Hobbyliga absagen. 
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Trotzdem war es uns ein Anliegen, den Spielbetrieb aufrecht zu erhalten und haben dennoch 

wie bereits die Jahre zuvor zweimal wöchentlich ein Training am Sportplatz durchgeführt. 

Überraschenderweise war der Trainingsbesuch dann eher noch besser als in den Jahren zuvor 

und ich denke wir können sagen, es hat trotz der Absage an die Hobbyliga niemand der Spieler 

den Spaß am Fußball verloren. 

 

Um uns auch mit anderen Mannschaften messen zu können haben wir zwei 

Freundschaftsspiele gespielt: 

 10.07.2013: Freundschaftsspiel gegen die Physiokicker Blumenegg 

Dieses Spiel konnten wir mit viel Kampfkraft mit 2:1 für uns entscheiden! 

 22.08.2013: Freundschaftsspiel gegen Brand 

Dieses Spiel ging leider mit 1:3 verloren. 

 

Auch heuer werden wir nicht an der Hobbyliga teilnehmen. Der Spielbetrieb wird wieder wie in 

der letzten Saison erfolgen, wobei nach Möglichkeit das eine oder andere Freundschaftsspiel 

mehr ausgetragen werden soll! 

 

 

Bericht Ortsvereineturnier: 

Das Ortsvereineturnier und die Sommerspiele fanden zum Ersatztermin am 08.09.2013 statt.  

Zum ersten Mal wurde heuer am Vormittag noch ein Meisterschaftsspiel der U12 Mannschaft 

gegen Mühlebach durchgeführt. Dies bot unseren U12-lern einmal die Möglichkeit, vor richtig 

vielen Zuschauern ein Spiel zu bestreiten. Sichtlich motiviert konnte dieses Spiel mit 6:0 

gewonnen werden. 

Anschließend wurde in gewohnter Manier das Ortsvereinturnier mit 6 teilnehmenden 

Mannschaften gestartet. Sensationell konnten sich heuer die Grisus (Feuerwehr) durchsetzen. 

Riesig war dann der Andrang zu den Sommerspielen, für die sich unser Organisationsteam 

wieder einige knifflige Aufgaben ausgedacht hatte. 

 

Die 12 Teams!!! Mussten sich 4 Spielen stellen: 

Beim „Bierkistenschießen“, „Steinzeitgolf“, „Mutter dreht durch“ und beim abschießenden 

„Hilfe-ich brenne“ konnte sich ebenfalls die Feuerwehr knapp vor dem Sensationszweiten, der 

Oberrainer Ziegengemeinschaft, durchsetzen.  

 

Herzlichen Dank an alle, die beim Ortsvereineturnier mitgewirkt haben. 

 

Allgemein: 

Thomas Groß bedankt sich im Namen des Vereins bei allen Spielern, ob jung oder alt, bei den 

Trainern, bei allen freiwilligen Helfern und bei den Sponsoren. 

 

Einen besonderen Dank gilt unserem neuen Vorstandsmitglied, Erika Jenny und ihrem Team, 

welche wie im Vorjahr die Bewirtung im Sporthaus ausgezeichnet durchgeführt hat. 

Ebenfalls besonders danken möchte ich wie schon von Michael erwähnt den 

„Heinzelmännchen“ am Sportplatz, vor allem Michael Burtscher und Elmar Enenkel. 

 

4.) Vorlage der Jahresrechnung 

    Kassier Martin Reinhard legt die Jahresrechnung 2012/2013 vor, wobei Einnahmen von €    

18.276,74 - Ausgaben von € 14.647,31 gegenüberstehen, was Mehreinnahmen von € 

3.629,43 bedeuten. Das Vereinsvermögen beläuft sich am 31.10.2013 auf € 15.736,96. 

 

5.) Bericht der Rechnungs- und Kassaprüfer 

Thomas Martinschitz und Thomas Pfister haben die Kassa geprüft. Sie berichten über eine 

gewissenhafte und korrekte Buchführung des Kassiers und stellen den Antrag zur 

Entlastung des Kassiers. 

 

 

6.) Genehmigung der Jahresrechnung und Entlastung der Verwaltung 
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Die Genehmigung der Jahresrechnung und die Entlastung des Kassiers wird  von der 

Generalversammlung einstimmig angenommen. 

 

7.) Beratung und Beschlussfassung über Voranschlag 2013/2014 

Kassier Reinhard Martin legt den Voranschlag 2013/2014 zur Einsicht auf und erläutert 

diesen. Für die Saison 2013/2014 sind Ausgaben in der Höhe von € 16.200,- und 

Einnahmen in der Höhe von € 12.760,- geplant.  

Der Voranschlag 2013/2014 wird von der Generalversammlung einstimmig genehmigt. 

 

8.) Festsetzung der Mitgliedsbeiträge 

 

 Derzeit:     

Kinder und Jugendliche  € 14,00 (Abgabe an den ÖSV € 12,00) 

Erwachsene    € 25,00 (Abgabe an den ÖSV € 20,00) 

Unterstützende Mitglieder  € 18,00  

Familienmitgliedschaft  € 50,00 (Abgabe an den ÖSV € 40,00) 

 

Seitens des Vorstandes wird es keine Erhöhung bei den Mitgliedsbeiträgen geben.  

Lediglich die Mitgliedsbeiträge, welche auch über den ÖSV versichert sind, werden um  

€ 1,- erhöht. Bei der Familienmitgliedschaft beträgt die Erhöhung € 2,- da 2 Erwachsene 

gerechnet werden. 

 

Dieser Vorschlag wird von der Generalversammlung einstimmig angenommen. 

 

9.) Vorschau auf das kommende Vereinsjahr (Michael Mäser) 

 

 Trockentraining wurde bereits abgeschlossen 

 Schibasar und Schiservice wurde ebenfalls durchgeführt  

 Schikindergarten konnte aufgrund des Schneemangels noch nicht durchgeführt werden 

 Weihnachtsschikurs wurde durchgeführt 

 Teilnahme am Walgaucup und diversen Kinderrennen 

 Durchführung der Vereinsmeisterschaft 

 Durchführende Verein der Walsermeisterschaft am 15. März in Faschina 

 Sicherheitskurs für Tourengeher 

 Männerbewegung und Zumba 

 Laufcoaching durch Egon Meier aus Nenzing 

 Kinder- und Schülertraining Fußball 

 Erwachsenenfußballtraining und Freundschaftsspiele 

 Teilnahme an der Schülermeisterschaft  

 Ortsvereinsturnier mit Sommerspielen 

 Vorplanen für das 50 Jährige Vereinsbestehen im Jahr 2015 

 

 

10.) Freie Anträge und Allfälliges 

 

Edgar Pühringer bedankt sich im Namen des Musikvereins für die gute Zusammenarbeit und 

für die Nutzung des Sportplatzes für die Marschproben. Auch heuer würde der Musikverein 

gerne wieder den Platz für Marschproben nutzen. Eventuell möchte der Musikverein im Jahr 

2015 das Bezirksmusikfest durchführen. Ebenfalls gratuliert er dem USV Thüringerberg zur 

Nachwuchsarbeit und wünscht viel Erfolg für die Zukunft.  

 

Stark Xaver bedankt sich im Namen der Wettkampfgruppe für die Nutzung des Sportplatzes. 

Ebenfalls bedankt er sich im Namen der Feuerwehr für die gute Zusammenarbeit. Auch die 

Feuerwehr würde als Gegenleistung für die Platznutzung bei diversen Arbeiten am Sportplatz 

helfen. Auch heuer würde die Wettkampfgruppe wieder gerne den Sportplatz zum Trainieren 

nützen.  

 

Franz Josef Pühringer bedankt sich im Namen der Senioren zur Nutzung der Sportanlage für 

das jährliche Grillfest.  
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Schriftführer: Markus Müller   

Bürgermeister Wilhelm Müller gratuliert dem Sportverein zu der hervorragenden Leistung und 

Arbeit im Vorstand im vergangenen Jahr und für das vielfältige Programm. Ebenfalls gratuliert 

er dem USV Thüringerberg zur hervorragenden Homepage und vor allem zu den neuen 

Angeboten (Männerbewegung, Zumba, usw.). Wilhelm Müller dankt dem Vorstand und allen 

Helfern für die sehr gute Arbeit.  

 

Rudolf Morscher bedankt sich im Namen der UNION für die umfangreiche Tätigkeit des 

Sportvereins. Ebenfalls regt er an, dass man sich bei der UNION für den „Vereinsgütesiegel“ 

anmelden könnte. Aufgrund des vielfältigen Angebotes des Sportvereins könnte man dies ohne 

große Mühen erhalten.  

 

Als Präsident des Schiclub Großwalsertal bedankt er sich ebenfalls für die gute 

Zusammenarbeit.  

 

Nach den Schlussworten bedankt sich der Obmann Michael Mäser nochmals bei allen und 

beschließt die 48. ordentliche Generalversammlung mit einem 3-fachen „Schuss – Tor“ sowie 

„Schi – Heil“ um 21.30 Uhr. 

 


